
実施日 　令和６年1月26日(金)　国試直前ガイダンス

回　答 　4年生　90/90名

岩手医科大学看護学部令和5年度卒業時アンケート集計結果

看護学部教務委員会　教育評価・研修部会

【設問1】岩手医科大学看護学部の学位授与方針(ディプロマ・ポリシー)について、どの程度知っていますか？

【設問2】現在、あなたの学修成果は学位授与方針(ディプロマ・ポリシー)に示す目標に到達していると思いますか？

<学位授与方針(ディプロマ・ポリシー)>
１．医療人としての全人的人間性をもち、豊かな教養を身につけ、常に自分を振り返る、謙虚な態度を持つ。
２．生命の尊厳と人間としての基本的権利を擁護し、人々の苦痛や苦悩を共感的に理解できる。
３．看護の専門職性及び看護の発展に貢献できる基礎的能力を持つ。
４．看護職者として、さまざまな健康上の課題に気づき、課題に応じて、創造的に看護を実践できる基本的な知識と技術を身につける。
５．患者との関係性のアセスメントを行い、看護を受ける人が自ら持つ力を高められるような援助理論と方法を身につける。
６．災害等の危機的状況においてもできるかぎり平常時と同様のケアを提供できるような構想力を身につける。
７．保健医療福祉システムの中で、多職種連携を図り、看護の機能と看護職者の役割を理解し、調整機能を果たすための基礎的能力を身につける。
８．コミュニティーにおいて、医療職福祉職以外の人や機能と連携し、健康上の課題の解決に向けたネットワークが形成できるように看護職者の地域活動の機能を理解する。
９．変動する国際社会にあって、看護職者の役割を国際的な視野で認識できる。
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・周知があまりされていなかった

４）4年間のカリキュラムに関する意見を自由に記載してください。(15件)

・すごく充実して楽しかったです。ありがとうございました。

・とても良かったです。

・自分自身の看護力を高められたとともに、新たな興味を持つことが出来たため非常に良い4年間でした。

・カリキュラムを通して看護をする上で大切なことの基礎を学ぶことが出来た。

・臨床の看護師の方が来てくださる演習は緊張したが、臨床での実際に触れる機会になったので良い刺激になった

・演習や実習が充実していたと思います。

・実習時期が遅く、国試対策が遅くなる

・助産実習が12月下旬まであったのでもう少し早くに終われるようにして欲しい

・採血などの実技演習を可能であればもう少し増やして欲しかったです。

・解剖生理学の時間がもう少し欲しかったです

・解剖生理学についてもっと時間が欲しかったように感じる

・疫学統計の時間がもっと国試問題だったりに近いと理解も深まるのかなと思いました。

・4年間の学びを通して、看護の魅力や役割について気づき、これから人のためになれるよう頑張りたいと思いました。
　ありがとうございました。

・看護師としての基本的な学びだけでなく、多職種との連携や知識と技術の応用まで幅広く、深く学ぶことができた4年間
　だったと感じる。

【設問3】卒業までのカリキュラムは、 学位授与方針(ディプロマ・ポリシー)  に示す目標の到達に役立ったと思いますか？

【設問3】で「あまり思わない」「全く思わない」場合、その理由を具体的に記載してください。(１件）

【設問4】4年間のカリキュラムに関する満足度について、該当する項目を選んでください。

・実習のスケジュールが学生によって違うことで、1クールごとに休みが入る人もいればクールを連続して行う人がいるな
　どばらつきがあった。可能であれば1クールごとに休みが入るようにしてほしい。
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3）看護師国家試験対策に関する意見を自由に記載してください(13件)

・学習が実りました。

・とても良かったです。

・要点がわかりやすくまとめていただけて良かったです。国家試験までもう少し頑張りたいと思います！

・対策講義が少なかったようにも感じた。模試ももう少しあっても良かったのかなと感じる。

・助産師専攻の学生も受けられる日程の方がいいと思った

・東京アカデミーの模試が国試に近いと聞くので受けてみたかった

・東アカの模試が難易度が難しいと聞いていて1回だけでも受けてみたかった

・東京アカデミーの模試もやりたかったです。

・東京アカデミーの模試を実施してほしい。

・模試の回数がもう少し多い方がよかった

・1.2年生のうちからやっておいた方がいいことなどを詳しく知りたかった。

・問題集や予想問題が欲しい

・実習後、学生同士で会う頻度が減り、国試勉強の相談などがしにくかった。

【設問5】看護師国家試験対策に関する満足度について、該当する項目を選んでください。
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【設問6】看護職者を目指す上で、在学中に向上したと感じる項目はどれですか？(複数回答可)
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【設問7】在学中に自身の成長に役立ったと感じる項目はどれですか？(複数回答可)
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【設問8】本学の教育に関することで改善が必要と感じる項目はどれですか？(複数回答可)
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（カリキュラム編成）

・授業の期間をもう少し分散しても良いと思います。

・4年生の受講科目がもう少しあればいいなと思いました。

・科目数が多くて大変

・実習が就職活動と同時期であり、就職活動が思うようにできなかった

（授業内容・方法）

・1学年と3学年にやった情報の授業は改善が必要だと思います。

・情報系の科目の内容を改善して欲しい。

・1年と3年でやったパソコンを使う情報と統計が、分かりにくかった。

・科目によっては、レジュメを写真のように丸暗記しないと解けないようなものがあった

・レポートや記録など、どのような内容を記述すればよいかがわかりにくい。

・時間開始・終了時刻が遅れることがあった

・よくわからないことをしてる時がある

（臨地実習）

・実習の日々の記録やサマリーの書き方が先生ごとに言っていることが違うときがあったので統一してもらえると助かる

・保健所実習が1日しかないこと

・なるべく実習を4時に終わって欲しいです。

・後半の実習が国試勉強に影響する

・交通費を支給してほしい

（施設・整備）

・寒暖差が激しいため室内の空調を調節していただきたい

・駐車場が雨雪の日だとぐちゃぐちゃになる

・駐車場を整備して欲しい

・学生駐車場の整備

・椅子が引けない感じのタイプだと腰が痛い

・学内にある売店の時間を延長してほしいです

（定期試験）

・とる科目によってテストの量が違う

・テストの日程に偏りがあった

・定期試験の日程がつめつめできつかった

・1年生の時に解剖と生理学の試験の日が同じだったような気がしてきつかった

・解剖生理など平均点が低い科目を別日の試験にして欲しいです

・成人式後の試験はやめて欲しかった

・日程が成人式などと近い

・筆記があってもいいと思います。

（国家試験対策）

・早いうちからの対策することを具体的に教えて欲しいと感じた。

・対策講義をもっとして欲しかった

・もっと対策講義や模試があっても良かったと感じるため。

・個人情報が特定してしまう。

【設問11】大学に対して、意見がありましたら記載してください。(2件)

・学生駐車場の水はけが悪く、泥だらけなので改善してほしい

・駐車場を整備してほしい

【設問10】本学の卒業生となることをどのように思いますか

【設問9】「設問8」でチェックした項目について、改善が必要と感じる理由を具体的に記載してください。(36件)
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